新北区交往互动式教学设计（薛家实验小学 ）


	课题
	四下Unit 7 What’s the matter?
(Story time) 
	课时
	1

	
	
	日期
	5月7日

	教学目标：

1、通过创设情境，学生尝试谈论本课主人公刘涛的基本信息。聚类呈现本课感觉类词汇hungry, thirsty, tired, ill, sad及核心句型What’s the matter?学生学习并初步运用核心语言知识。

2、通过谈论课文第一幅图片，学生猜测图片信息，形成阅读期待。

3、通过观看卡通整体感知文本，通过自读文本归纳本课核心句型，并且学生能结合旧知归纳总结更多关于提供帮助和寻求帮助的句型。

4、通过流利地朗读课文，角色表演及复述故事内容，学生能深化对文本的理解。

5、学生能在真实的情境中运用所学关爱父母、师长，朋友及提供帮助和寻求帮助，将社会主义核心价值观及八礼四仪中所倡导的尊敬师长，友爱伙伴内化于心，外化于行；并结合旧知进行综合语言输出，在运用语言中提升情感，推动核心价值观及八礼四仪融入课堂
教学重点与难点：

1、能听懂、会说、会读感情类词汇，运用句型询问他人身体状况，并能主动向他人寻求帮助。

2、学生能在理解文本的基础上将所学运用到真实的情境中去，学会向他人提供帮助和寻求帮助。

学情分析：

本单元的话题是询问和表达“感受”或“感觉”，贴近学生生活实际。学生在之前已经学过一些感觉类形容词warm,  cold, hot, cool。因此在本课教学时，老师可以由旧知引出新知，激发学生的学习兴趣，联系学生的实际生活。在教学中，教师可以结合情境，借助水杯、食物等道具，让学生进行角色扮演。

	教学过程

	活动板块
	活动内容与呈现方式
	学生活动方式
	交流方式

	Step 1

吸引注意，积累语言
	Know about Liu Tao

Q: What do you know about Liu Tao?
Look and guess

Q: Is Liu Tao happy? How is Liu Tao?
Teach: What’s the matter?

Ask Ss to say: Liu Tao, Liu Tao, are you ...?

Teach: ill, tired, sad, hungry, thirsty

Act and say 
One acts and the others guess.
Say a chant

Liu Tao, Liu Tao, are you ...?

No, no, I'm not ...

Matter, matter, what's the matter?

..., ..., I am ...
	Ss talk about Liu Tao.

(class work)
Ss learn What’s the matter?(class work)
Ss guess Liu Tao’s feelings.(group work)

Ss learn new words about feelings.(class work)

Ss act and guess.
(pair work)

Ss say the chant together and make a new chant.
	以课本人物Liu Tao为主线，以旧引新，回顾主人公刘涛的基本情况。

利用刘涛信息，聚类呈现句型和感觉类词汇，并用chant进行巩固。

达成目标1

	核

心

过

程
	Step2

导出目标，生成结构
	Task 1: Look and say
Q: Do you have any questions about this picture?


	Ss ask some questions about the first picture.
	针对图片，学生提问并思考，形成阅读期待。

达成目标2

	
	Step3

回忆相关知识，初步运用结构
	Task 2: Watch and tick

Q: What’s the matter with Liu Tao?
Task 3: Read and find

Q1: How to give help?

Q2: How to ask for help?

Q3: What’s more about giving help/asking for help?

	Ss watch and tick.

(solo work)
Ss read the text and underline the answers. (solo work)

Ss talk more about giving help/asking for help. (group work)
	学生观看卡通，整体感知文本。

学生自读文本，归纳本课核心句型，并且学生能结合旧知归纳总结更多关于提供帮助和寻求帮助的句型。

达成目标3

	
	Step4

呈现刺激材料，活用结构
	Task 4: Read and act

Follow the tape

Read or Act out the story in role
	Ss read after the tape.(class work)
Ss read or act it out.(group work)


	全班跟读， 再次理解文本内容。在理解文本的基础上三人小组合作朗读或表演，教师反馈评价。

达成目标4

	
	Step5

引发期待行为，强化结构
	Task 5: Think and talk

Fill in the passage about Liu Tao’s story

2. Sum up


	Ss retell Liu Tao’s story. (pair work) 

Ss sum up Liu’s feelings together.(class work)

	同桌俩人复述故事，一人展示，教师纠错，为家作中落实到笔头的填词环节做好语言铺垫。

达成目标4

	Step6

提供反馈评价，巩固结构
	Task 6: Try to show

Father and mother love us. Let’s care about them. 

Ask Ss to make a dialogue.
Make a summary
Emotional education.

Love Mum and Dad, love our friends, and love our life.
Homework:

Read Story time three times and fill in the blanks.

Complete the form about how to give and ask for help.

Show your love to your mum  dad and your friends and do something for them.
	Ss make a dialogue and act it out. ( group work)
Ss review the key sentences and feeling words.
	教师引导学生要关心关爱他人，了解核心价值观及八礼四仪中提倡的友善待人并让学生在真实的情境中三人小组综合语言输出，学生表演展示，教师反馈评价，促进知识内化。

达成目标5
教师归纳提炼本课重点内容，学生再次回顾核心知识。课堂最后，教师引导学生要关爱善待父母、师长和身边的朋友，将核心价值观及八礼四仪中的推崇的待人之礼完全融入了课堂。让学生将关爱他人内化于心，并在作业中设计用行动向父母和朋友表达自己的关爱，将核心价值观及八礼四仪外化于行

达成目标5


	板书设计
	

	教学反思
	


